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SZIGETBEQSEI
KRÓNIKA

Klöpfer Mihály, Margit és Rózsika (André Kertész felvétele, Szigetbecse 1922)

Pedagógusnap
alkalmából a Polgármesteri 

Hivatal é s  az Önkormányzat 

Képviselő-testiilete 

nevében

tisztelettel köszönti a 

községben dolgozó 

pedagógusokat, az iskola 

é s  az óvoda munkatársait
Magasitz Lajos 

polgármester

«Szigetbecse, Párizs, New York
Mi az, ami egy sorba helyezi ezt a három, nagyon eltérő, földrajzi-

lag is egymástól távol lévő helységet, két világvárost és egy kicsi ma-
gyar falut?

A válasz egy név: André Kertész.
Hihetetlen, de igaz, az egész világon, ahol számon tartják a fotó-

művészet nagyjait e két metropolis, Párizs és New York mellé sorolják 
Szigetbecsét is. Mert André Kertész -  Kertész Andor - , aki örökre be-
írta nevét az egyetemes emberi kultúra, azon belül a fotóművészet 
történetébe, soha nem feledte magyar voltát és soha nem mulasztotta 
el megemlíteni mindennek kezdőpontját: Szigetbecsét.

Életútja Magyarországról előbb Párizsba, majd New Yorkba veze-
tett. Bárki kérdezte, mindenkinek elmondta, hogy Szigetbecséhez 
gyermekkorának legszebb emlékei fűzik. Itt rokonoknál, Klöpfer Mi- 
hályéknál a padláson talált régi újságokat, s azokban látott szép nyo-
matokat, képeket. Hat éves volt, amikor ezekben gyönyörködve elha-
tározta, hogy egyszer ő is készít ilyeneket. A fotózás lett a gyermekko-
ri álom megvalósulásának terepe, a fényképezőgép közvetítő művészi 
látásmódja és megörökített tárgyai, pillanatai között.

Az elmúlt hetekben filmesek járták Szigetbecse útjait, a környéket. 
A Fórum Filmalapítvány és Stúdió munkatársai film et készítenek 
André Kertész három élete címmel. Az alcím: Szigetbecse, Párizs, 
New York.

Május 5-én felvételek készültek az André Kertész Múzeumban, és 
felkeresték azokat, akik ma is itt élnek Szigetbecsén, és mesélhetnek 
az itt vendégeskedő André Kertészről. Felidézte emlékeit Sándor Ist-
vánná Juci néni, akinek szülei Klöpfer Mihályék szomszédai voltak.

Wandracsek Mártonná is találkozott a nyarait itt töltő ifjúval, ma az 
egykori Klöpfer portán lakik. A régi ház már nem, de annak pincéje 
még megvan.

A filmesek a múzeumban elbeszélgettek a becsei iskolások egy cso-
portjával is.

Május 12-én riport készült azzal a Bárány Lászlóval, aki André 
Kertész utolsó szigetbecsei látogatása idején, 1984-ben a művelődési 
ház igazgatója volt. Itt nyílt akkor a 90 éves művész alkotásaiból kiál-
lítás. Ráckevén Raffay Béla egykori tanácselnökkel készítettek inter-
jút, akinek elévülhetetlen érdemei vannak abban, hogy létrejött Szi-
getbecsén az André Kertész Múzeum. A helyét a művész maga válasz-
totta ki és 50 képet ajánlott fel. Végül az adományozás 120 eredeti fo -
tóról szólt.

A nap végén a film készítői ladikba szálltak és végigevezték, filmez-
ték a szigetbecsei holtágat, az ifjú Kertész legkedvesebb helyét, amely-
ről utolsó szigetbecsei látogatásakor az idős mester képet készített.

Mi tudjuk, hogy a holtág bizony „ újraélesztésre ", tisztításra szorul, 
filmes vendégeink azonban elragadtatással örökítették meg a vadre-
gényes tájat, és itt értették meg igazán André Kertész örök 
vonzódását Szigetbecséhez.

Szándékukban áll még egy beszélgetést folytatni Magasitz Lajos 
polgármesterrel és képeket készíteni Szigetbecse belső tereiről.

A művész útját követve, hasonló módon kívánják bemutatni a két vi-
lágvárost, Párizst és New Yorkot, ahol a magyar Kertész Andor-And- 
ré Kertészként világhírűvé vált.

Reméljük, az elkészült film et hamarosan látni fogjuk.
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Testületi ülések

• Megvitatták a településfejlesztés célkitűzéseit

• Az új lakótelkek eladási feltételei

• Hat település egységes szennyvízdíja
2002. április 29.
Miután ezen az ülésen napirendi pontként 

szerepelt Szigetbecse-Makád Közös Igazgatású 
Közoktatási Intézményi Fenntartó Tárulás 
2001. évi költségvetési beszámolója, a tanács-
kozáson részt vettek Makád község képviselői 
is. A közös ülésen külön-külön vitatták meg az 
előterjesztett községi önkormányzati és a társu-
lási költségvetési beszámolót, majd ezeket elfo-
gadva, erről rendeletet alkottak. Külön rende-
letalkotással fogadták el a Községi Önkor-
mányzat és Intézményei 2001. évi gazdálkodá-
sának végrehajtásáról szóló beszámolót.

*
Losonczy Béla ismertette az általa készített 

tervezetet a köztisztviselői egyéni teljesítmények 
alapját képező célok meghatározásáról. Az is-
mertetőben elhangzott, hogy a felsorolt célok 
még bővülhetnek, a tervezetben felsoroltak gya-
korlati megvalósításának eredménye az önkor-
mányzati munka színvonalának javulása lehet. 
Ez az év e tekintetben a tanulás éve lesz. A tes-
tület a tervezetet megtárgyalta és határozott ar-
ról, hogy a polgármester és a jegyző az elfoga-
dott célok figyelembevételével személyre szó-
lóan készítse el a köztisztviselők részére a telje-
sítmény követelményeket.

*

A hulladékgazdálkodás fejlesztéséről tár-
gyalva határoztak arról, hogy Dömsöd nagy-
község, mint a térség hulladéklerakó fejlesztés 
beruházási társulásának gesztora, adja be azt a 
pályázatot, ami a közösen birtokolt hulladék- 
tárolóhoz kapcsolódó komposztáló telep létesí-
tését eredményezheti. A létrehozandótelep tu-
lajdonjogát külön megállapodásban kell ren-
dezni.

*
Tájékoztatót hallgattak meg az új lakótelek, 

az új utca kialakításáról, az igénylésekről. 
Döntöttek arról, hogy a következő ülésen már a 
konkrét eladási feltételekről tárgyalnak.

*
Ráckeve Katolikus Egyházközség képviselő-

je  kifejtette, hogy Szigetbecse -  Ráckeve hatá-
rában a holtágnál egy keresztet szeretnének fel-
állítani. A képviselők az ajánlatot megismerve 
úgy határoztak, hogy hozzájárulnak a kereszt 
felállításához, az ehhez szükséges tereprende-
zést a község segíteni fogja.

2002. június 3.
A képviselő-testület ülésén három fő  napiren-

di pont szerepelt. A község új rendezési tervének 
megalapozására a településfejlesztés célkitűzé-
seinek meghatározásáról készült anyagot, az új 
lakótelkek értékesítésének előkészítését és a 
szennyvízdíj mértékét vitatták meg.

*

Az első napirendi ponthoz kapott anyagot a 
képviselők részletesen megvitatták, a javasla-
taikat a tervezetbe beépítették és így azt egy-
hangúlag elfogadták. (Összefoglalót lásd a 3. 
oldalon.)

*
Az új lakótelkekre már 29 jelentkező van. Az 

eladás előtt minden jelentkezővel egyenként fog 
tárgyalni a polgármester. A testület most az 
alábbiakban fogalmazta meg az eladás feltéte-
leit:

1. A telekre beépítési kötelezettséget írnak 
elő, amit 4 éven belül kell teljesíteni.

2. A 4 év után beépítetlen telket az önkor-
mányzat vásárolja vissza, a vételárból le-
vonva annak éves 2%-át.

3. A telekre eladási tilalmat írnak elő.
4. Környezetkárosító vállalkozás ott nem 

folytatható.
A tervek szerint az új lakóterületen a csator-

nahálózat is kiépül.
A fenti követelményeket írásban is megkapják 

a jelentkezők.
Minderről egyetértőleg határoztak a képvi-

selők.
*

Több javaslat közül választva úgy döntöttek a 
képviselők, hogy az új lakóterület utcáját Erdő-
sor utcának keresztelik.

*

Miután a szennyvízberuházásban résztvevő 
hat település arról határozott, hogy egységesen 
állapítják meg a szennyvíz díját, módosítani 
kellett egy korábbi határozatot. A módosítás 
szerint a lakosság 180 Ft/m3, a közületek 270 
Ft/m3 szennyvízdíjat fizetnek (az összeg áfá-val 
együtt értendő).

*

A  június 7-én ülésező Üdülőhelyi Bizottsá-
got többek között arról tájékoztatják, hogy a pá-
lyázaton elnyert 2.3 millió Ft-ért -  és 30%-os 
önkormányzati hozzájárulásból -  550-600 m 
aszfaltút készülhet el az üdülőterületen.

*
Tájékoztatást adott a polgármester a szenny-

vízberuházás állásáról (lásd cikkünket a 3. ol-
dalon).

*

A  felkészülési idő rövidsége miatt a testület 
úgy döntött, hogy az előzetes elképzelésekkel 
ellentétben idén még nem rendeznek falunapot.

*
A nagyon rossz állapotban lévő nagy óvoda-

kerítés cseréjére a költségvetésből nem sikerült 
pénzt biztosítani. Az érdekeltek ebbe nem nyu-
godtak bele. Schmidt Mihályné óvodavezető 
szervező munkájának köszönhetően nagyszerű, 
példa értékű összefogással szülők, vállalkozók, 
az önkormányzat önkéntes munkával, anyaggal,

ki mivel tudott, hozzájárult a kerítés felépülésé-
hez. Schmidtné a testületi ülést is felhasználta, 
hogy köszönetét mondjon minden önkéntes se-
gítőnek.

*

Tájékoztató hangzott el a beadott pályázatok 
sorsáról. A három pályázat közül egyedül az or-
vosi rendelőnek szükséges 24 órás vérnyomás-
mérő vételére jutott pályázati pénz. Sikertelen 
volt -  remélhetően csak időlegesen -  az óvoda-
felújítás II. ütemére és a rendezési terv elkészí-
tésére beadott pályázat.

Közfelhívás
gyommentesítésre

Felhívjuk minden földtulajdonos és föld- 
használó figyelmét, hogy a 2000 augusztusá-
ban hatályba lépett Növényvédelmi Törvény 
(2000. évi XXXV. tv.) 5. §-ában kimondja, 
hogy a földhasználó és termelő köteles -  
nemcsak a zárlati, hanem minden olyan káro-
sító ellen védekezni, amelyek a szomszédos 
földhasználók, illetve termelők növényter-
melési, növényvédelmi biztonságát, vagy az 
emberi egészséget bármely módon veszélyez-
tetik.

A törvényhez kapcsolódó 5/2001. (I. 16.) 
FVM rendelet a 2. §-ában kötelezi a termelő-
ket, a földhasználókat a gyomok elleni véde-
kezésre. A (2) bekezdés szerint az élősködő 
arankafélék és minden más egyéb gyomok 
irtását virágzásuk előtt kell végrehajtani nö-
vénytermesztésre szolgáló területen, réten, le-
gelőn, település bel- és külterületén, házikert-
ben, vasút- és úttöltésen, csatorna- és árok-
parton, közterületen, közutak szegélyterü-
letén külön jogszabályban meghatározott szé-
lességben, valamint talajvédelmi vagy egyéb 
célból talajtakaró növényzettel borított terü-
leten.

Mindezek alapján felhívjuk valamennyi 
földhasználó, közút és földterület felett fel-
ügyeletet gyakorló szerv figyelmét a szüksé-
ges gyommentesítések elvégzésére.

A gyomok elleni védekezési kötelezettség 
betartását a belterületi földhasználók eseté-
ben az önkormányzat jegyzője, minden egyéb 
esetben a Fővárosi és Pest Megyei Növény- 
és Talajvédelmi szolgálat növényvédelmi fel-
ügyelője ellenőrzi.

A gyommentesítés elmaradása esetén nö-
vényvédelmi bírság szabható ki 20.000- 
1.000.000 Ft közötti értékben. Emellett a ha-
tóság jogkörénél fogva határozatban írhatja 
elő a védekezést, illetve annak határidőre tör-
ténő végrehajtásának elmulasztása esetén 
végrehajtási bírságot is szabhat ki, illetve 
közérdekű védekezést rendelhet el, melynek 
költségei a földhasználót terhelik, nemfizetés 
esetén adók módjára hajtható be.

Kérünk minden földhasználót, hogy -  ható-
sági felszólítás nélkül is -  az ápolt és egészsé-
ges környezet, a lakosok egészsége érdekében 
végezzék el területeik gyommentesítését, 
ápolását.

Polgármesteri Hivatal



2002. május-június SZIGETBECSEI KRÓNIKA 3

A településfejlesztés célkitűzései
Szigetbecse Á ltalános Rendezési Terve elavult, m ár akadálya a 

fejlődésnek. Az okokat könnyű megérteni, h a számba vesszük a 
rendszerváltás óta bekövetkezett társadalm i, gazdasági, politikai 
és ezzel összefüggésben jogszabályozási változásokat.

A z új terv elkészítéséhez szükség van az itt élők javaslataira, 
egyetértésére. Az önkorm ányzat kiindulási pontként elkészíttetett 
egy anyagot, mely szám ba veszi a település sajátos értékeit, a  te le-
pülésfejlesztés erőforrásait, a fejlődést gátló  tényezőket, a fej-
lődés lehetséges irányát, és a m egvalósulás feltételeit, követel-
ményeit.

Az értékek között szerepelnek a term észeti és táji adottságok, 
Ráckeve város és a főváros közelsége, a község településszerke-
zetének egyedisége, régi magjának hangulata, a csend és a nyuga-
lom. Értéket jelentenek a helyi hagyom ányok, a közösség össze-
tartó ereje, értékterem tő képessége, az intézm ényeket m űködtető 
szellemi erő és jelentős érték a kiépült műszaki infrastruktúra.

A rendezés problém ái között szerepel az, hogy a tulajdonvál-
tozásokkal a közösség érdekeivel ellentétes m agánérdekek is 
szerephez jutnak (pl. a szigeten, a gát mögötti területen). A te le-
pülésszerkezet kedvezőtlen adottságai közt em lítik  az üdü-
lőterület és a  falu elkülönülését, az üdülőtelkek kis mértékét, a 
Duna-parti részek nagy százalékának elzártságát a közhasználat 
elől.

Szigetbecse kedvező adottságai a községet vonzóvá tehetik a 
betelepülők számára. Ü gyelni kell tehát arra, hogy ez ne veszé-
lyeztesse éppen a vonzó adottságokat; a nyugalmat; a természeti 
környezetet.

A  területfejlesztés feladatai közt szerepel, hogy a készülő te-
lepülésszerkezeti tervben meg kell vizsgálni, hogy a vállalkozási 
terület kiteijesztése m ilyen feltételekkel egyeztethető össze a 
rekreációs célú fejlesztésekkel. Erősíteni kell a helyi gazdaságot 
úgy, hogy az a környezetet ne terhelje, a lakókat zavaró tevé-

kenységet folytató vállalkozásoknak m egfelelő területet kell ki-
jelölni a lakóterületen kívül.

Kis m értékben tovább bővíthető a lakóterület a Fazekas M ihály 
utca és M óricz Zsigm ond utca között, a M akádi út mentén a csa-
tornáig, a volt zártkertek területén az A kácfa utca nyugati oldalán.

Az egyes területek felhasználásánál m indenkor előnyben kell 
részesíteni a  közösség egészét szolgáló m egoldásokat. K iem el-
kedően fontos feladat a term észeti, táji értékek védelme: a szigetet 
továbbra is m ezőgazdasági, be nem épített területként kell 
megőrizni, bővíteni kell a  sport, a rekreáció lehetőségeit a  község-
ben és az üdülőterületen is.

A Duna partján zöld területként m egőrzendő a m ég be nem épí-
tett terület egy része, közösségi stégeket kell létesíteni.

A koncepció fontos m egállapítása -  ami a vitában a képviselők 
részéről nagy hangsúlyt kapott - ,  hogy nem  tám ogatják a kavics-
bányák nyitását a külterületen.

U gyancsak hangsúlyt kap a koncepcióban a zöldfelületek, a 
gyalogos, kerékpáros közlekedést szolgáló, tájba illő  zöldsávok 
kialakítása, a fásítás, növénytelepítés fontossága.

Végül a koncepció megállapítja, hogy a településfejlesztés és 
rendezés eredm ényeként Szigetbecse építészeti jellege ne m ódo-
suljon, a község központja részesüljön helyi védelemben.

ÚJ TELEFONSZÁM!
A szigetbecsei Polgármesteri Hivatal 

új telefonszáma:
24/513-510
24/513-511

„A rendszer használatba vehető”
Bűvös mondat, régen várt mondat. Május 

30-án megtörtént Szigetbecsén a szenny-
vízberuházás üzembehelyezési eljárása.

De menjünk szép sorjában. A hat település 
közös nagy beruházásának munkálatai, itt 
Szigetbecsén kezdődtek és -  méltán -  irigyelt 
élvonalbeli helyzetünket megtartva, termé-
szetesen itt készült el leghamarabb. A rend-
kívül jó  együttműködés a község, a lakók és 
a kivitelezők között azt eredményezte, hogy 
ez a nagy horderejű, bonyolult munka gya-
korlatilag mindvégig nagyobb zökkenők nél-
kül folyt és minden fázisában igazodott a ter-
vezett határidőkhöz. Tavaly ősszel már min-
denütt a földben voltak a vezetékek, az utak 
helyreállítva várták a telet. A tervek szerint 
2002. május közepére elkészült a községben 
a vákuumgépház, elhelyezték a gyűjtőaknák-
ba a szelepeket.

Május 23-án megtörtént a szigetbecsei tel-
jes csatornahálózat, a vákuumgépház és az

átemelő, valamint az ide kapcsolódó távve-
zetékrendszerek műszaki átadása, átvétele.

Május 28-29-én Szigetbecsén megtörtént a 
rendszer hideg vizes próbája, május 30-án 
pedig elérkezett a teljes szigetbecsei rendszer 
üzembe helyezési eljárásának az ideje. Ezzel 
a község szennyvízelvezető rendszere hasz-
nálatba vehető.

Mindazok, akik megélték a hálózat kiépí-
tésével járó kellemetlenségeket, kényelmet-
lenségeket, tudják értékelni a befejezés té-
nyét!

Az eddig elkészült házi bekötésekhez -  
mint ismeretes -  még hiányzik egy „lánc-
szem”. Június 10-től folyamatosan történik 
az „élesre kötés” szervezése, kiépítése. A 
vezeték utolsó, mintegy egy méteres szaka-
szának bekapcsolásával válik lehetővé a 
rendszer rendeltetésszerű használata.

Szigetbecsén három fő vákuum szakaszt 
építettek ki. A rákötések úgy történnek, hogy

az egyik ilyen főágra csatlakoztatják a 
műszakilag alkalmas házi szakaszokat. Ez-
után ugyanígy a második, majd a harmadik 
főág kerül sorra.

A bekötés előtt minden esetben az adott 
udvari szakasz kiépítője, szerelője meg-
beszéli a továbbiakat a háziakkal, egyeztetik 
a bekötés időpontját stb. A bekötés alkalmá-
val meg kell kötni a szolgáltatói szerződést az 
üzemeltetővel a KEVEVÍZ Kft.-vel.

Elérkeztünk tehát a község története legje-
lentősebb beruházásának elkészültéhez. 
Talán feleslegesnek tűnik, mert nem először 
fogalm azzuk meg a kérést: ne hagyjuk 
kihasználatlanul ezt a nagy rendszert! Ké-
szítsük elő mindenütt a terepet a bekötéshez! 
A kiépült rendszer a XXI, századhoz méltó 
szennyvízkezelést tesz lehetővé, kénveimet 
jelent a háztartásban és nagy terheléstől 
szabadítja meg az élővilágot, a természetet.

Magasitz Lajos polgármester
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Há r o m a  -  bAbA
Első nekifutásra nem volt egyszerű utat találni a családfa ága-boga közt. 

Annál kevésbé, hogy miközben hallgattam a történetet, a nagymama azon 
örvendezett, milyen jól cumizik Ferike, magam a laposakat pislogó álmos 
Annát biztogattam evésre, Ági pedig az azonos nevű kislánynak kínálta a 
tejet.

Abból kellett kiindulni, hogy egy-egy településen gyakran élnek azonos 
vezetéknevű családok anélkül, hogy vér szerinti rokonok lennének.

Szigetbecsén Demingerek élnek így valószínűleg már századok óta. 
Ezért érthető még az a furcsaság is, hogy Ágnes mindkét nagyapját De- 
minger Jánosnak hívják, édesapja is Deminger János édesanyja pedig 
Deminger Cecília. Ők, a nagyszülők és Ági testvére -  ugyan hogyan is 
hívnák, ha nem Deminger Jánosnak! -  ma is Szigetbecsén élnek, csak Ági 
származott el Szigetszentmártonba, miután féijhez ment Olasz Ferenchez.

Nagy kár, mert az öregedő falu átalagéletkorát most egyszerre három új-
szülött csökkenthetné. Az Olasz házaspárnak ez év február 23-án hármas 
ikrei születtek: Ágnes, Anna és Ferenc (aki e néven hatodik az Olasz di-
nasztiában). Szépek, egészségesek és nagyszerűen fejlődnek. A kismamát 
és a kicsiket hamar hazaengedték a klinikáról, otthon már minden készen 
állt a fogadtatásra. A család évek óta azért dolgozott, hogy az épülő otthon

Olasz Ágnes, Anna, Ferike

2002 Országgyűlési 
képviselő választás

Szigetbecsével együtt 18 település tartozott 
választókerületünkbe. Az első fordulóban a 
részvételi arány 66 %-os, a másodikban 71 %- 
os volt.

Az első fordulóban az egyéni jelöltek közül 
Pusztai Csaba (MSZP) 16.265, Pánczél Károly 
(FIDESZ-MDF) 14.757 szavazattal került a 
második fordulóba. (A harmadik helyezett Ven- 
czel Éva visszalépett.) Április 21-én a válasz-
tókerületben leadott szavazatok alapján Pánczél 
Károly (21.809) lett országgyűlési képviselőnk, 
Pusztai Csaba ekkor 21.145 szavazatot kapott.

Szigetbecsén 1054 választópolgár szerepelt 
a névjegyzékben. Az első fordulóban 784-en 
adták le voksukat, az érvénytelen szavazatok 
száma 15 volt. (Érvényes: 769)

A listára leadott szavazatok megoszlása (a 
kapott érvényes szavazatokkal):

FKGP 9, Munkáspárt 7, Centrum 27, FI-
DESZ-MDF 369, SZDSZ 40, Új-Bal 1, MSZP 
278, MIÉP 38.

A második fordulóban 823 szavazásra jogo-
sult adta le voksát, 7 érvénytelen szavazólapot 
regisztráltak. Pánczél Károly 477, Pusztai Csa-
ba 339 szavazatot kapott.

a tervezett nagy-
család igényeit ki-
elégítse. A hármas 
boldogság még 
így is okoz némi 
gondot. A baba-
szoba ugyancsak 
zsúfolt, hiszen a 
mama ágya mel-
lett helyet kellett 
szorítani mindjárt 
három kiságynak, 
a pólyázó asztal-
nak és sok kis 
ruhának, pipere holminak.

Aki nevelt pici gyereket, tudja mi minden kell egy csecsemőnek. Fia 
mindezt hárommal szorozzuk, elképzelhetjük, hogy a boldogsággal együtt 
mekkora gond is szakadt a szűkebb és tágabb családra! Ágnes már jó 
időben elkezdett információkat, támogatókat szerezni, felvette a kapcsola-
tot más ikerszülőkkel. Figyelnie kellett az akciókat, a kedvezményeket, 
megindult a cserebere.

Az ágyon immár jóllakottan szuszog a három gyerek. Ez a napnak az a 
kivételes időszaka, amikor néhány percre megpihenhet Ágnes és a nagyma-
ma. Valóban csak néhány perc a nyugalom, mert biztos, hogy a három ki-
csi közül legalább egy felébred valami azonnal kielégítendő kívánalommal, 
így megy ez éjjel, nappal...

Az állandó „szolgálatot”, készenlétet vállaló nagyszülők segítsége, a csa-
ládfő munkája, helytállása nélkül lehetetlen lenne az ikrek, a háztartás el-
látása, a kert rendben tartása.

Ágnest nemcsak becsei kislányként ismerik sokan a községben. A Rác-
kevei Városi Könyvtár gyermekrészlegében számos szigetbecsei gyerek 
szerette meg a könyveket, az olvasást, vett részt rajzpályázatokon, vetélke-
dőkön, mese és versmondó versenyeken, ismerkedett sokféle kézműves-
séggel, népi játékkal, papírhajtogatással. Ágnes 1988 óta töretlen lelke-
sedéssel és szeretettel végezte itt szép és fontos munkáját. Derűjét, 
mosolyát, kedvességét néhány évig itt nélkülözni kell, mert most mindezt 
három csodálatos lényre sugározza.

A könyvtár és kis olvasói visszavárják -  és Ági néni vissza is megy.
pap

Pánczél Károly
1961. április 3-án születtem Budapesten.

Gyálon élek és dolgozom, mint általános iskolai 
tanár.

1984- ben szereztem oklevelet Szegeden a 
Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán, földrajz-
népművelés szakon.

1996-ban történelem szakos diplomát sze-
reztem Szegeden.

1999-ben a B. M. E. Közoktatás Vezető szakán 
tettem pedagógus szakvizsgát.

1990-től vagyok a FIDESZ tagja, 1993-tól a 
Pest megyei, 1995-től az Országos Választmány 
tagja.

1990-től önkormányzati képviselő, 1993-tól 
alpolgármester a helyi képviselőtestületben.

1998-ban a FIDESZ Pest megyei listájáról 
szereztem mandátumot az Országgyűlésben. Az 
Országgyűlés Oktatási és tudományos Bizottságának tagja-
ként dolgoztam, 1999-ben a Közoktatási Törvény módosí-
tásakor frakcióm vezérszónoka voltam.

1985- ben kötöttem házasságot, feleségem női fodrász, vál-
lalkozó. Egy gyermekünk van, aki gimnáziumi tanuló.

A boldog nagyszülők
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Szabadság ke+kei
Sziget farka. Találóan nevezték el így az itt élők Csepel-sziget déli 

végét.
Vasút erre nem jár, a HÉV sínek is megállnak Ráckevén, az út Ma-

kádnál fárad el, az utolsó lakott település után már csak a Dunához 
juthat el a vándor.

A csendet, nyugalmat, a természetet kedvelők éppen az ilyen tája-
kat keresik.

A megállíthatatlan -  és szükséges -  fejlődés velejárói, az útépíté-
sek, ipartelepítések, a városok terjeszkedése, mind kíméletlenebbül 
harap bele a tájba, foglalja el a természetes növényzet, az állatok élő-
helyét. Van remény és jó  példa is arra, hogy összeegyeztethetők a „ci-
vilizáció” kívánalmai és a természeti, táji értékek védelme. Ha-
zánkban még nem ez a jellemző, még sokáig különleges értékként 
fogják számon tartani azt, amit szűkebb pátriánk, a „sziget farka” még 
fel tud mutatni.

vényeken, vad csapásokon, szekér utakon is. Nagyobb akadályoknál 
kézbe fogható, olcsón szállítja a biciklit a HÉV, a komp.

Próbálják ki csak egyszer, milyen a szabadság kétkeréken! A bicik-
lista -  sok, sok tapasztalatból mondom -  pedálozva úgy érezheti; övé 
a világ!

Mégpedig egy érzékelhető, kitárulkozó, színes, illatos, gyönyörű 
világ. Mert környékünk ösvényein, ahol a kerékpár elgurul, legfel-
jebb őzekkel, nyulakkal, fácánokkal kell osztozni a terepen. Nin-
csenek bűzös autók, motorbőgés, fékcsikorgás, rohanás. Csend van. 
Csak a fák mesélnek susogó levelekkel, a madarak trilláznak. A rét, a

A kerékpárnak 
a fo lyó sem 

jelent 
akadályt

töltésoldal vadvirágokkal hímes. Csak a túrázó fedezheti fel a kecses 
füvek szépségét, csak a csendes szemlélő tudja követni a nedves rét-
ről felröppenő szürkegém szárnyalását, a szántóföld felett „szitáló” 
ragadozó madár vadászatát.

Ennyi élmény közben ki érezne fáradtságot? Mind messzebbre csá-
bítanak rétek, erdők, színek és illatok. Eltévedni itt nem lehet. Bár-
merre visz a két kerék, hamarosan meglátjuk a makádi halastavakat, 

a szélesen hömpölygő Dunát, a vadregényes 
Ráckevei Dunát. A víz horgászatra, fürdésre és 
evezésre csábít, Királyréten lovakkal, lovag-
lással lehet ismerkedni.

Amit itt a természet nyújt az nem kevés, de 
nem is több, mint kiaknázható lehetőség.

A vendégváró, az idegenforgalomtól sorsuk 
jobbra fordulását remélő kisvárosok, községek 
sokasága jár már előttünk ötletekkel, megvaló-
suló elképzelésekkel. Itt a sziget farkában sok 
olyan adottsággal rendelkezünk, amiért másutt 
fogcsikorgatva kell megküzdeni. Hirdethet-
nénk kerékpáros, fotós-vadászatot, amatőr tri- 
atlon versenyt óvodás kortól nyugdíjas korig 
(úszás, futás, kerékpározás) kerékpáros ván-
dortáborokat, erdei iskolát bicikliző diákok-
nak...

Ám mindenek előtt üljünk nyeregbe, fedez-
zük fel környezetünk rejtett szépségeit, érté-
keit és a mozgás örömét.

Az itt lakók az utóbbi évtizedben szembe kerültek azzal, hogy a 
föld nem, vagy csak keveseknek ad biztos megélhetést, számottevő 
ipari létesítmények pedig nincsenek. Az ország sok hasonló gonddal 
küzdő térségében az emberek az idegenforgalomtól várják a csodát.

Nem ölhetett kézzel várják. Elképesztő, csodálatos ötletek szület-
nek, valósulnak meg, szunnyadó energiák szabadulnak fel! íme két 
élményem csak a legutóbbi napokból. Belső-Somogyban barangolva 
Mesztegnyőn vehettem részt a szívós munkával életre keltett, 9 km- 
es, természetvédelmi területen zakatoló kisvasút ünnepén, az ország 
kisvasutasainak találkozóján. Pompásan szórakoztak együtt a helyiek 
és a vendégek! Legutóbb Gyömrőn voltam cselekvő részese a kedves 
rátartian „Tour de Gyömrő”-nek elnevezett, immáron sokadszor ren-
dezett kerékpárversenynek. Nagyszerű vigasság volt, külön indultak 
különböző korosztályok, amatőrök és profik. Vetélkedtek pici óvodá-
sok, családok, a legjobbak aztán boldogan álltak a díjkiosztó emel-
vényen itt és így szerezve az első és talán meghatározó élményt a 
sportszerű vetélkedésről.

Szigetbecse és környéke (sajnos?) aligha lesz egyhamar ipari köz-
pont. Ki tudná megmondani mikor lehet újra megélni a mezőgazda-
ságból, állattartásból? Itt is elkelne néhány jó  ötlet...

Hadd „lobbizzak” a túrázás, azon belül is a kerékpáros túrázás mel-
lett. Visszakanyarodnék oda, ahonnan elindultam; környezetünk nyu-
galma, csendje érték. Itt biztonságban kerekezhetnek kevésbé gyakor-
lottak, a kicsi gyerekek, iskolás csoportok, családok. Nem kellenek 
okvetlenül sok millióba kerülő kerékpárutak (kiépítésük persze kí-
vánatos lenne), a két kerék elgurul gátakon, turista utakon, erdei ös-

A szigetbecsei óvodások túrára készülnek
Pap Kornélia
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* HÍREK * HÍREK * HÍREK
Zöldszívesek Baján

A szigetbecsei Zöld Szív csoport tagjai Bor-
bély Józsefné Teri néni vezetésével részt vettek 
az országos mozgalom Baján szervezett táboro-
zásán. Április 26-28. között élményekben 
gazdag napokat töltöttek a dél-alföldi városban. 
Előzőleg a kis természetvédők rajzokat küld-
hették be, ezek közül választottak egyet az or-
szágos találkozó plakátjául. A kiválasztott raj-
zot Csoba Nikolett, a szigetbecsei általános 
iskola 4. osztályos tanulója készítette. Gratulá-
lunk!

Változások a 
szakrendelőben

A ráckevei Szakorvosi Rendelőintézetben a 
szemészeten dr. Ács Attilán kívül (kedd, csütör-
tök 9.00-17.00 óra) dr. Bély Zsuzsanna is ren-
del szerdán 15.00 -  18.00 óráig. A bőrgyógyá-
szaton dr. Török Mária rendel szerdán 9.00 -  
16.00 óráig, és pénteken 9.00 -  13.00 óráig.

A központi orvosi ügyelet címe és telefonja 
változatlan: Ráckeve, Szent István tér 5., tele-
fon: 385-342, 06/20/312-5660.

Háziorvos -  Szigetbecse
Kerekes László dr. háziorvos 2002. június 

10-től hétfőn, szerdán és pénteken 8.30-12.00 
óráig, kedden és csütörtökön 13.00-16.30-ig 
rendel.

Kerítés -  összefogásból
A nagy-óvoda víz felőli kerítése igen rossz ál-

lapotban volt, de cseréjére az önkormányzati 
költségvetésben minden jószándék ellenére sem 
jutott pénz. Nem nyugodtak ebbe bele az óvoda 
dolgozói. Schmidt Mihályné szervező munkája 
eredményeként szinte egy emberként mozdultak 
a hívó szóra a szülők, a község vezetői, a vál-
lalkozók. Anyaggal, önkéntes munkával nagy 
lelkesedéssel láttak neki a feladatnak, minek 
eredményeként mára szép, új, biztonságos 
kerítése van az óvodának. Köszönet a szer-
vezőknek és mindazoknak, akik önzetlen mun-
kával vagy egyéb módon hozzájárultak ehhez!

Tanévzáró
Hagyomány már, hogy májusban ünnepélyes 

keretek között búcsúznak óvodájuktól a legki-
sebbek. A műsoros, jelmezes tanévzáró nagy si-
kert aratott a jelenlévő meghívottak és a szülők 
körében.

„Méhecske” matematika 
verseny

Iskolánkból 15 tanuló vett részt a „Méhecs-
ke” négyfordulós levelező matematika verse-
nyen. A legjobb 35 tanulót behívták egy utolsó 
fordulóra Budapestre. Nálunk Csoba Nikolett 
és Szalai Simon 4. osztályos tanulóknak jutott 
az a megtiszteltetés, hogy képviseljék iskolán-
kat. A versenyen sok városi iskola tanulói kö-
zött Szalai Simon 7., Csoba Nikolett pedig 15. 
helyezést ért el.

Papírgyűjtés
Ebben az évben is nagy lelkesedéssel vettek 

részt a gyerekek a papírgyűjtésben. Az osztá-
lyok között verseny alakult ki, ami szoros ered-
ményt hozott (a közölt súly egy tanulóra eső át-
lagot jelent): I. 2. osztály 107 kg. II. 5. osztály 
94 kg. III. 3. osztály 34 kg.

Az első lépések
A szeptemberben kezdődő tanévben az első 

osztályba 14 tanuló iratkozott be. A kicsik taní-
tója Schwarczenberger Imréné már megtartotta 
az első szülői értekezletet.

Ballagás
Június 14-én pénteken 16.00 órától búcsúz-

nak a végzősök iskolájuktól. A 25 nyolcadikost 
a hagyományoknak megfelelően a hetedikesek 
búcsúztatják. Az ünnepségre és a június 15-én 
15.00 órakor kezdődő tanévzáró ünnepélyre, 
nyilvános bizonyítvány-osztásra szeretettel 
meghív mindenkit az iskola vezetősége.

Az elballagó 25 nyolcadik osztályos tanuló 
mindegyike felvételt nyert az általa megjelölt 
iskolába, ahol folytatja tanulmányait.

Táncbemutató
Június 6-án sikeres táncbemutatóval zárták 

az évet a nemzetiségi táncoktatásban részt vevő 
gyerekek.

Erdei iskola 
Szilvásváradon

Első ízben tölthettek iskolánk tanulói közel 
egy hetet erdei iskolában. A színhely Szilvásvá-
rad volt. Az iskolai foglalkozásokat az erdőben 
tartották. Megtekintették a lipicai ménest, jár-
tak egy vadászlesen, kirándultak a kilátóhoz, az

ősember barlangjához és megtekintettek egy 
lovasbemutatót, jártak a börtön múzeumban, a 
szabadtéri múzeumban és felkeresték a Fátyol-
vízesést.

Túrázás
A Diáksport Egyesület túracsoportja ta-

vasszal is a már megszokott aktivitással járta az 
országot. Teljesítménytúrán vettek részt a bia- 
torbágyi hegyekben, Tápiószele környékén, va-
lamint a balatoni felvidéken a Káli medencé-
ben. A nyári tervekben is két szép túra szerepel. 
Június 22-én a Rám szakadék -  Dobogókő -  pi- 
lisszentkereszti szurdok lesz az útvonal. Erre a 
túrára még lehet jelentkezni Szabó Béláné Ma-
rikánál. Július 4-én 33 fős csapat vándortá-
borozáson vesz részt a Zemplén-hegységben.

Aranyos Kupa
A hagyományoknak megfelelően június 29- 

én szombaton rendezik a Királyréten az Ara-
nyos Kupa Díjugrató Lovasversenyt, melyre 
mindenkit szeretettel meghívnak a rendezők.

Gó-Ló Bt. Királyréti Lovasklub

Anyakönyvi hírek

Születés

Március 17-én Gyenes Antal és Kerekes Edit 
gyermeke Antal Zoltán 

Április 3-án Keszthelyi László és Huszár 
Szilvia gyermeke László Mihály 
Április 24-én Dobos György és 

Lukács Ágnes gyermeke Kolos György 
Május 3-án Katona József és Manger Mónika 

gyermeke Marcell

Házasságot kötött

Május 18-án Schwarczenberger István és 
Bajnok Erzsébet

Elhunytak

Schwarczenberger Andrásné
(Vukman Margit) élt 67 évet 

Lengyelné Szűcs Mária élt 46 évet 
Schmidt Gáspámé (Weigand Borbála) 

élt 82 évet
Gyászoljuk az örökre eltávozottakat!
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